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Νέα έκκληση των Προκαθημένων των Εκκλησιών 
στα Ιεροσόλυμα για ειρήνη στον κόσμο – Το 
κοινό μήνυμα για την εορτή των Χριστουγέννων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ενόψει της εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων, οι 
Προκαθήμενοι των Χριστιανικών Εκκλησιών στα Ιεροσόλυμα
απευθύνουν νέα έκκληση για κατάπαυση του πυρός στη Γάζα, 
καθώς και για τερματισμό των πολέμων που μαίνονται στον 
υπόλοιπο κόσμο μέσα από το φετινό κοινό μήνυμα τους για 
την εορτή της Γέννησης του Θεανθρώπου.

«Εν μέσω αυτών των σκοτεινών ημερών της συνεχιζόμενης σύγκρουσης και 
αβεβαιότητας στην περιοχή μας, Εμείς, οι Πατριάρχες και οι Προκαθήμενοι των 
Εκκλησιών στα Ιεροσόλυμα, παραμένουμε σταθεροί να διακηρύξουμε στo τοπικό 
εκκλησίασμα και στον ευρύτερο κόσμο το αιώνιο Χριστουγεννιάτικο μήνυμα του 
Αληθινού Φωτός που λάμπει στο σκοτάδι: τη γέννηση του Κυρίου ημών Ιησού στη 
Βηθλεέμ (Ιωάννης 1:5)», αναφέρoυν αρχικά στο μήνυμα τους.
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Αναφερόμενοι στο γεγονός της Γέννησης του Χριστού, σημειώνουν, μεταξύ άλλων, 
ότι έφερε «για πρώτη φορά το φως της σωτηρίας του Θεού στον κόσμο, 
φωτίζοντας όλους όσοι θα Τον υποδέχονταν, τότε και τώρα, και προσφέροντάς 
τους «χάριν ἀντὶ χάριτος» προκειμένου να υπερκεράσουν τις σκοτεινές δυνάμεις 
του κακού που αδιάκοπα συνωμοτούν για να επιφέρουν την καταστροφή της 
δημιουργίας του Θεού (Ιωάννης 1:16)».

Στη συνέχεια του μηνύματος γίνεται λόγος για την οδό της λύτρωσης που 
«μας οδηγεί σε πλήρη κύκλο στην εποχή μας, όπου οι πόλεμοι ακόμη μαίνονται και 
ανυπολόγιστα εκατομμύρια στην περιοχή μας και σε ολόκληρο τον κόσμο 
συνεχίζουν να υποφέρουν πάρα πολύ».

Τονίζουν επίσης ότι: «Eξωτερικά, λίγα φαίνεται να έχουν αλλάξει. Ωστόσο, 
εσωτερικά, η αγία γέννηση του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού προκάλεσε μια 
πνευματική επανάσταση που συνεχίζει να μεταμορφώνει αμέτρητες καρδιές και 
νόες προς τους δρόμους της δικαιοσύνης, του ελέους και της ειρήνης (Μιχαίας 
6:8; Εφεσίους 2:17)».

«Για τις οικογένειες των πιστών που παρέμειναν στους Αγίους Τόπους, καθώς και 
για όσους έχουν ταχθεί μαζί μας, είναι προνόμιό μας να συνεχίσουμε να 
μαρτυρούμε το ιερό φως του Χριστού στους ίδιους τόπους όπου γεννήθηκε, 
διακόνησε και θυσιάστηκε για εμάς, εγειρόμενος νικηφόρα από τον τάφο για μια 
νέα αναστημένη ζωή», επισημαίνουν χαρακτηριστικά.

Καταλήγοντας, οι Προκαθήμενοι των Χριστιανικών Εκκλησιών στα Ιεροσόλυμα 
απευθύνουν νέα έκκληση για κατάπαυση του πυρός στη Γάζα και στον υπόλοιπο 
κόσμο. Επίσης επαναλαμβάνουν την έκκληση τους «για την απελευθέρωση όλων 
των κρατουμένων και αιχμαλώτων, την επιστροφή των αστέγων και των 
εκτοπισμένων, την περίθαλψη αρρώστων και τραυματιών, την ανακούφιση των 
πεινώντων και διψόντων, την αποκατάσταση των άδικα κατασχεμένων ή 
απειλούμενων περιουσιών και την ανοικοδόμηση όλων των δημόσιων και ιδιωτικών 
μη-στρατιωτικών κτηρίων που έχουν υποστεί ζημιές ή καταστραφεί».

«Εν μέσω αυτού του ελπιδοφόρου πνεύματος των Χριστουγέννων, ευχαριστούμε 
τον Παντοδύναμο για την πρόσφατη κατάπαυση του πυρός μεταξύ των δύο 
αντιμαχόμενων πλευρών στην περιοχή μας, και απευθύνουμε έκκληση να επεκταθεί 
στη Γάζα και σε πολλά άλλα μέρη, δίνοντας τέλος στους πολέμους που έχουν 
μαστίσει μέρος του κόσμου μας. Επαναλαμβάνουμε επίσης την έκκληση μας για 
την απελευθέρωση όλων των κρατουμένων και αιχμαλώτων, την επιστροφή των 
αστέγων και των εκτοπισμένων, την περίθαλψη αρρώστων και τραυματιών, την 
ανακούφιση των πεινώντων και διψόντων, την αποκατάσταση των άδικα 
κατασχεμένων ή απειλούμενων περιουσιών και την ανοικοδόμηση όλων των 



δημόσιων και ιδιωτικών μη-στρατιωτικών κτηρίων που έχουν υποστεί ζημιές ή 
καταστραφεί.

Τέλος, κατά τη διάρκεια αυτής της ιερής περιόδου των Χριστουγέννων και όχι 
μόνο, καλούμε όλους τους Χριστιανούς και τους καλοπροαίρετους σε όλο τον 
κόσμο να προσευχηθούν και να εργαστούν για αυτή την ευγενή αποστολή, τόσο 
στην πατρίδα του Χριστού όσο και όπου υπάρχουν συγκρούσεις και διαμάχες. Διότι 
κάνοντάς το μαζί, θα τιμήσουμε πραγματικά τον Άρχοντα της Ειρήνης που 
γεννήθηκε τόσο ταπεινά σε έναν στάβλο στη Βηθλεέμ πριν από περισσότερες από 
δύο χιλιετίες», καταλήγει το μήνυμα.

Σημειώνεται ότι το κοινό μήνυμα για την εορτή των Χριστουγέννων συζητήθηκε 
και επικυρώθηκε στη συνάντηση των Προκαθημένων των Χριστιανικών Εκκλησιών 
στα Ιεροσόλυμα που πραγματοποιήθηκε στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων υπό την 
ηγεσία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. Θεοφίλου την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 
2024.

Στη συνάντηση συζητήθηκε επίσης το θέμα της ανταλλαγής των εορτίων 
επισκέψεων επί τη εορτή των Χριστουγέννων.


